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ÖZET

[Bu kısımda 150 kelimeyi aşmayacak şekilde yaptığınız çalışma ile ilgili özet bilgileri sunmalısınız. Aynı zamanda bu çalışmanın neden yapıldığı, önemi ve ne gibi sonuçlar elde edildiği açıkça ifade edilmelidir. Örneğin:] 
İstenen kalitede bir PVC malzeme elde edebilmek için bu PVC malzemenin içeriğini oluşturacak bileşenlerin hangi oranlarda bir araya getirileceği konusu önemlidir. Bu projede PVC malzemenin dayanım kalitesini artıracak şekilde bileşenlerin karmasını belirlemek amacıyla karışım problemi için bir matematiksel model önerilmekte ve GAMS problemi yardımıyla çözülmektedir. Önerilen modelin çözümü ile minimum maliyet ile istenen kısıtları sağlayacak şekilde bileşenler belirlenmiş ve tablolar halinde sunulmuştur. Elde edilen çözümler incelendiğinde birim üretim maliyetinin %10-%15 arasında azaltıldığı görülmektedir. 

Anahtar Sözcükler: Matematiksel modelleme, GAMS, karışım problemleri. 

1. Raporun İçeriği
Yapacağınız çalışmanın raporu toplam üç veya dört bölümden oluşmalı ve 12-15 sayfa civarında olmalıdır. Toplam sayfa sayısının (ekler dahil) 20 sayfayı aşmaması beklenmektedir. Gerek raporunuz gerekse kullandığınız her türlü veri, program kodları, program çıktısı vb. materyal CD/DVD içerisinde bu raporunuzun ciltlenmiş nüshasıyla birlikte teslim edilmelidir. Kullanılacak dil raporlama dili olmalıdır. 
Birinci bölüm iki alt başlığa ayrılmalıdır (1.1 ve 1.2):

· Birinci alt başlıkta (Bölüm 1.1’de), ele alınan problemle ilgili genel tanıtıcı bilgiler verilmelidir. Örneğin, problemin ne olduğu ve neden önemli olduğu, amaç ve kısıtları oluşturan kıstasların neler olduğu vb. bilgiler konu hakkında bilgi sahibi olmayan birinin de anlayabileceği bir şekilde verilmelidir. Şekiller kullanılabilir fakat raporun herhangi bir yerinde kullanılan her şekil ve tablo sözlü olarak açıklanmalıdır.  
Bu alt başlığın iki-üç sayfadan oluşması beklenmektedir. 
· İkinci alt başlıkta (Bölüm 1.2’de) ise geliştirilen matematiksel model verilmeli ve her bir indis, eşitlik/eşitsizlik açıkça anlatılmalıdır. Amaç fonksiyonu ve kısıtlar açıklanmalıdır. Bu alt başlığın iki-üç sayfadan oluşması beklenmektedir.
İkinci bölüm iki alt başlığa ayrılmalıdır (2.1 ve 2.2):
· Birinci alt başlıkta (yani Bölüm 2.1’de), Bölüm 1.2’de verilen matematiksel modelin GAMS kodu verilmelidir ve açıklanmalıdır. Eğer kodlama sırasında karşılaşılan problemler varsa bu problemler ve problemlerin nasıl aşıldığı anlatılmalıdır. Şekiller kullanılabilir fakat raporun herhangi bir yerinde kullanılan her şekil ve tablo sözlü olarak açıklanmalıdır. Bu alt başlığın iki-üç sayfadan oluşması beklenmektedir.

· İkinci alt başlıkta ise (yani Bölüm 2.2’de), bir önceki alt başlıkta (yani Bölüm 2.1’de) yazılan kod çalıştırılmalı ve elde edilen GAMS raporu özet olarak sunulmalıdır. Tablolar ve şekiller yardımıyla sonuçlar detaylı bir şekilde açıklanmalı, sözel olarak yorumlanmalıdır. Senaryolar uygulayarak farklı durumlar için geçerli olabilecek çözümler de verilmelidir. Bu alt başlığın üç-dört sayfadan oluşması beklenmektedir.
Üçüncü (ve son) bölüm bir-iki sayfadan oluşmalı ve herhangi bir alt başlık bulunmamalıdır. Elde edilecek sonuçlar olabildiğince derinlemesine tartışılmalı ve yorumlandırılmalıdır. Önerilen çözümün kısa ve uzun dönemde gerek kar-zarar açısından; gerekse çalışanların performansı, kalifiye/çok fonksiyonlu iş gücü, monotonluk vb. pek çok açıdan sağlayacağı kazanım ve varsa sebep olacağı olası kayıplarının ne olacağı vurgulanmalıdır. Ele alınan problemin çözümü için başka ne gibi yöntemler kullanılabileceği de belirtilmelidir.

	Bölüm başlıkları şu şekilde adlandırılabilir:

1. ABC Problemi
1.1. Problem Hakkında Genel Bilgi

1.2. Matematiksel Modelleme
2. Problemin Çözümü
2.1. GAMS Kodu ve Açıklaması
2.2. Elde Edilen Çözüm ve Açıklaması
3. Sonuç


2. Yazım Formatı
Bu şablonu yazım formatı olarak kullanabilirsiniz. Yazı ‘Times New Roman’ yazı karakteri (font) ile 12 pt olacak şekilde 1.5 satır aralığında her iki tarafa da dayalı (justified) şekilde yazılmalıdır.
Paragraf girintisi olmamalıdır, bir başka deyişle paragrafların ilk cümleleri bir önceki paragraf ile aynı hizadan başlamalıdır. Paragraf aralarında boşluk bırakılmamalıdır. Başlıklardan önce bir satır boşluk bırakılmalıdır. 

3. Kenar Boşlukları

Üst ve alt kenar boşlukları (top and bottom margins) 3 cm, sağ ve sol kenar boşlukları (right and left margins) 2.5 cm genişliğinde olmalıdır.
Tüm başlıklar, tablolar, şekiller, metin ve ekler kenar boşlukları ile sınırlanmış yazım aralığı içinde olmalı, yazım alanı dışında hiçbir şey yer almamalıdır. (Lütfen metne ve eklere koyduğunuz tüm tabloların ve şekillerin size verilen ‘marginler’ içerisinde olduğuna emin olunuz.)
4. Başlıklar

Başlıklar 12 pt ile koyu (bold) olarak yazılmalıdır. Başlıklarda tüm sözcüklerin ilk hafleri büyük olmalıdır. Türkçe raporlarda başlık içinde ‘ve’, 'ile' gibi bağlaçlar küçük harfle yazılmalıdır. İngilizce raporlarda benzer şekilde bağlaçlar ve ‘the’, ‘on’, ‘for’ gibi yardımcı sözcükler küçük harfle yazılmalıdır. Tüm başlıklar numaralandırılmalıdır. Başlıklardan önceki paragraftan sonra bir satır boşluk vererek başlık yazılmalıdır. Başlıklardan sonra satır arası vermeden yeni paragrafa başlanmalıdır.

4.1 Alt başlık
Alt başlıklar 12 pt koyu ve yatık (italik) olarak, başlık numarasını takip edecek şekilde yazılmalıdır. Ara başlıkların ilk hafleri büyük diğer harfleri küçük olmalıdır. Alt başlık numaralarının en sonuna nokta işareti konulmamalıdır. Alt başlıklardan önceki paragraftan sonra bir satır boşluk vererek alt başlık yazılmalıdır. Alt başlıklardan sonra satır arası vermeden yeni paragrafa başlanmalıdır.
4.2 Alt başlık
4.2.1 Alt alt başlık
Alt başlık kuralları burada da geçerlidir.
4.2.2 Alt alt başlık

4.2.2.1 gibi dördüncü bir alt başlık kullanılmamalıdır. Numaralandırmak istemediğiniz başlık, tanım vb. olursa sadece yatık (italic) olarak yazılmalı ve sonunda “:” (ikinokta) işareti kullanılmalıdır.

Örnek:

ADÜ: Ana dağıtım üssü.

ADÜ ağı: Ana dağıtım üsleri ve aralarında oluşan bağlantıların kurduğu ağ.

5. Maddeleme ve Numaralama 
5.1 Maddeleme 

Maddeleme (bulleting) sola dayalı olmalı, sadece yuvarlak şekil kullanılmalıdır. Yazılar 1 cm içeriden başlamalıdır. 
Örnek:

Amaçlar daha ayrıntılı olarak aşağıdaki gibi sıralanabilir:

· İşletmenin beklentileri doğrultusunda ürünlerin üretildiği kalıpların, operatörlerin ve pres makinalarının performanslarının ölçülmesi.
· İşletmenin beklentileri doğrultusunda ürünlerin üretildiği kalıpların ölçülmesi.

· İşletmenin beklentileri doğrultusunda ürünlerin üretildiği kalıpların ölçülmesi.

· Pres makinalarında işlem gören her türlü hammadde ile yarı mamulün ve özellikle tedarikçi firmaların kalitelerinin ölçülmesine olanak verecek bir sistem tasarımı.
· Tüm performans analiz raporlarının intranet ortamında üst yönetimin bilgisine açık olmasını sağlayacak ve birden çok kullanıcı seviyesini (üst yönetim, sistem yönetimi ve operatörler) içerecek şekilde tasarlanması, böylece tüm birimlerin verilere en hızlı şekilde ulaşması.
5.2 Numaralama 

Numaralama maddeleme ile aynı formatta ve aşağıdaki örnekteki gibi yazılmalıdır. 

Örnek:

Amaçlar daha ayrıntılı olarak aşağıdaki gibi sıralanabilir:

1. İşletmenin beklentileri doğrultusunda ürünlerin üretildiği kalıpların, operatörlerin ve pres makinalarının performanslarının ölçülmesi.
a. İşletmenin beklentileri doğrultusunda ürünlerin üretildiği kalıpların ölçülmesi.

b. İşletmenin beklentileri doğrultusunda ürünlerin üretildiği kalıpların ölçülmesi.

2. Pres makinalarında işlem gören her türlü hammadde ile yarı mamulün ve özellikle tedarikçi firmaların kalitelerinin ölçülmesine olanak verecek bir sistem tasarımı.
3. Tüm performans analiz raporlarının intranet ortamında üst yönetimin bilgisine açık olmasını sağlayacak ve birden çok kullanıcı seviyesini (üst yönetim, sistem yönetimi ve operatörler) içerecek şekilde tasarlanması, böylece tüm birimlerin verilere en hızlı şekilde ulaşması.
4. İşletmede sürdürülmekte olan toplam kalite yönetimi çalışmalarına alt yapı hazırlayacak bir veritabanı oluşturarak bu çalışmalar için sağlıklı veriler elde edilmesine olanak sağlanması.

6. Şekiller ve Tablolar
6.1 Tablolar

Tablolar (Tables), metnin içinde, belirlenen yazım aralığı (margins) içerisinde yer almalı ve hiçbir şekilde dışarı taşmamalıdır. Tablonun başlığı numaralandırılmalı, ortalanarak tablonun üstünde yer almalı ve tablodan önce ve sonra 1 satır boşluk bırakılmalıdır. 
Tablo 1. Mekanik üretimde oluşan günlük ortalama ara stok seviyeleri.

	Parça Adı
	Parça Sayısı

	Şasi
	5,000 

	Yan Duvar
	15,000-17,000

	Dış Kapı
	15,000-17,000

	TOPLAM
	35,000-39,000


6.2 Şekiller

Şekiller (Figures) belirlenen yazım aralığı (margins) içerisinde yer almalı ve hiçbir şekilde dışarı taşmamalıdır. Tablolar dışındaki tüm grafikler ve fotograflar şekil olarak sunulmalıdır. Verilen şekillerin ve grafiklerin tümü jpg formatında olmalıdır. Şekiller metin içinde yer almalı (in line with text) ve okunaklı olmalıdır. Şekilin başlığı numaralandırılmalı, ortalanarak şeklin altında yer almalı ve şekilden önce ve sonra bir satır boşluk bırakılmalıdır.
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Şekil 1. Kullanıcı arayüzü örneği.
KAYNAKÇA
Raporun sonunda, ayrı bir sayfadan başlayacak şekilde kaynakça (references) yer almalıdır. Kaynakçanın başlığı numaralandırılmamalı ve 12 pt koyu (bold) büyük harflerle yazılmalıdır. 

Yararlanılan tüm makale, kitap, internet sayfalarına vb. metin içerisinde atıfta bulunulmalı ve bunlar kaynakçada listelenmelidir. Metin içerisinde atıfta bulunulmayan eserler kaynakçada yer almamalıdır.

Periyodik yayınlar/dergiler için örnekler:

Archetti, C., Savelsbergh, M.W.P., Speranza, M.G. 2008. “To Split or not to Split: That is the question”, Transportation Research Part E, basımda.

İngilizce metinde:

Archetti, C., Savelsbergh, M.W.P., Speranza, M.G. 2008. “To Split or not to Split: That is the question”, Transportation Research Part E, to appear.

Türkçe/İngilizce metinde:

Clark, A., Scarf, S. 1960. “Optimal policies for a multi-echelon inventory problem”, Management Science 6, 475-490.

Fisher, M.L. 1981. “The Lagrangian Relaxation Method for Solving Integer Programming Problems”, Management Science, 27(1), 1-18.

Hoc, J. M. 2000. “For human-machine interaction to human-machine cooperation”, Ergonomics, 43 (7), 833-843.

İçöz, O.C., Başer, H., Bulut, G., Altınel İ.K. 2006. “Sınırlı Sığalı Yerleştirme-Paylaştırma Problemlerinin Eniyi Amaç Fonksiyon Değeri İçin bir Güven Aralığı Bulma Yöntemi”, Endüstri Mühendisliği, 17(3), 31-40.

Kitap referansları için örnekler:

Ambler, S. W. (2000). “User interface design: tips and techniques”, Cambridge University Press, Büyük Britanya.

Erkip, N., Köksalan, M., (derleyenler) (2002). Yöneylem Araştırması, Halim Doğrusöz’e Armağan, ODTÜ, Ankara.

Porteus, E.L. (2002). Foundations of Stochastic Inventory Theory, Stanford University Press, Stanford, Kaliforniya
Song, J-H., Zipkin, P. (2003). “Supply Chain Operations: Assemble-to-Order Systems”, Handbooks in Operations Research and Management Science Vol. 11: Supply Chain Management Design, Coordination and Operation, Hazırlayanlar: de Kok, T.G., Graves, S.C., Bölüm 11, 561-596.

Internet adresleri için örnekler:

Beckers, I., Siermann, C. 2005. “Over one third of jobholders are regularly working overtime”, Web Magazine, Statistics Netherlands, http://www.cbs.nl/en-gb/menu/themas/arbeid-inkomen-sociale-zekerheid/arbeidsmarkt/publicaties/artikelen/2005-1749-wm.htm. Son erişim tarihi: 9 Mart 2006.

Türkiye İstatistik Kurumu 2006. İş Gücü Anketi Haziran 2006, http://www.turkstat.gov.tr. Son erişim tarihi:10 Haziran 2007.

EKLER
Ekler (Appendix) bölümü Kaynakça’dan sonra ayrı bir sayfada başlamalı, başlık büyük harflerle ve koyu olarak yazılmalıdır. 
Tüm ekler birbirini takip edecek şekilde numaralandırılmalı ve her ekin bir başlığı olmalıdır. Eğer eklerin alt başlıkları varsa bunlar da Ek 1.1 (Appendix 1.1), Ek 1.2 (Appendix 1.2) şeklinde numaralandırılmalıdır. Ekler sadece numaralardan oluşmalı harfler (Ek A gibi) kullanılmamalıdır.
Eklere referans cümle sonunda parantez içerisinde verilebilir (Ek 1) ya da cümle içerisinde örneğin “Ek 2’de şirketin organizasyon şemasını görmektesiniz” denilebilir. Bakınız ya da bkz. kısaltmalar kullanılmamalıdır. 
Ekler aynı dosyanın içinde raporun devamı olacak şekilde yer almalıdır. Eklerde sayfa düzeni yatay (landscape) olmamalıdır. (Ancak, Ek 5’de görüldüğü gibi resim ve tablo yatay konuşlanabilir.) Ekler belirlenen yazım aralıklarından (margin) hiçbir şekilde taşmamalıdır.

Örnekler:
EKLER

Ek 1. Malzeme hurda girişi detaylı akış şeması
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Ek 2. Mühendis programı
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Ek 3. Rapor örneği
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Ek 4. Kullanma kılavuzundan bir örnek

Duruş Girişi
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1. Farenin sol tuşu ile duruş girilecek zaman aralığının başlangıç zamanı ve sağ tuşu ile de bitiş zamanını seçiniz.

2. Sonrasında sıra ile ana duruş ve alt duruş sebeplerini seçiniz.

Ek 5. Ana dağıtım üslerinin yerleri
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